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Θεανώ Φωτίου 

Βουλεύτρια Β3 Νότιου Τομέα Αθήνας        Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  . Υπουργό Υγείας 

                                                                  . Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: Να επαναλειτουργήσει άμεσα η βάση αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στο Άκτιο 

 

Πριν λίγες ημέρες ανακοινώθηκε από την κυβέρνηση ότι η βάση αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ 

στο Άκτιο πρόκειται να κλείσει για δύο μήνες, προκειμένου να γίνουν εργασίες συντήρησης. 

Επομένως, για δύο – τρεις μήνες, δεδομένων και των αργιών λόγω Χριστουγέννων, η Δυτική 

Ελλάδα, η Ήπειρος και τα νησιά του Ιονίου θα μείνουν χωρίς δυνατότητα μεταφοράς 

έκτακτων ή βαριών περιστατικών σε νοσοκομεία με ικανότητα αντιμετώπισής τους για 

διάσωση της ζωής και αποκατάσταση της υγείας των ασθενών. Κι αυτό εν μέσω εορταστικής 

περιόδου, με συγκέντρωση επισκεπτών σε πολλούς ηπειρωτικούς και νησιωτικούς 

προορισμούς όλων αυτών των περιοχών. 

Η λειτουργία της βάσης ελικοπτέρων του ΕΚΑΒ στο Άκτιο ξεκίνησε τον Μάιο του 2019, με 

συνεργασία των Υπουργείων Υγείας και Εθνικής Άμυνας. Έκτοτε εκτέλεσε περίπου 50 

μεταφορές και εξυπηρέτησε 60 ασθενείς το χρόνο με έναν γιατρό και δύο εξειδικευμένους 

διασώστες, παρόλο που η κυβέρνηση της ΝΔ αδιαφόρησε για τη σωστή συντήρηση και 

πτητική ετοιμότητα των ελικοπτέρων, με αποτέλεσμα η βάση να έχει ένα μόνον ελικόπτερο 

και να έχει μείνει και το 2023 αρκετές εβδομάδες ανενεργή λόγω συντήρησης του 

ελικοπτέρου.  

Διάχυτη είναι σήμερα η ανησυχία στους κατοίκους όλων των περιοχών της Δυτικής Ελλάδας, 

Ηπείρου και Ιονίων νησιών ότι η νέα αναστολή λειτουργίας της βάσης θα είναι πλέον μόνιμη. 

Κι αυτό γιατί το χρησιμοποιούμενο ελικόπτερο τύπου AgustaBell 212 αποσύρθηκε πλέον 

λόγω παλαιότητας και δεν έχει υπάρξει καμία μέριμνα για αντικατάστασή του με άλλο 

νεότερο και παντός καιρού, όπως απαιτείται. Τα πτητικά μέσα διάσωσης πλέον είναι όλα 

συγκεντρωμένα στην Ελευσίνα.   

Η ανησυχία των τοπικών κοινωνιών όμως εδράζεται και σε όσα είδαν το φως της 

δημοσιότητας σχετικά με σχέδια της κυβέρνησης να διακόψει πλήρως τις πτήσεις του ΕΚΑΒ 

και να βάλει και σε αυτόν τον τομέα του ΕΣΥ την ιδιωτική πρωτοβουλία. 

Συγκεκριμένα, δημοσιεύματα συνδέουν την αναστολή λειτουργίας της βάσης του Ακτίου με 

την προσεχή ενεργοποίηση του νόμου 5075/23 περί της δημιουργίας του φορέα  «Εθνικός 

Μηχανισμός Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών (Ε.Μ.Ε.Δ.Α.)». Αναφέρουν ότι στο 
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πλαίσιο αυτό προβλέπεται η μίσθωση ελικοπτέρων και πληρωμάτων από ιδιωτικές εταιρείες 

για την κάλυψη των αναγκών, με στόχο, υποτίθεται, τη βελτίωση των υπηρεσιών διάσωσης 

και υγειονομικής μεταφοράς.  Το κλείσιμο της βάσης στο Άκτιο φαίνεται ότι αποτελεί μέρος 

αυτών των αλλαγών και οι εργασίες συντήρησης αποτελούν απλώς μια δικαιολογία για τη 

μεταβατική περίοδο ως την έναρξη ισχύος και λειτουργίας του νέου συστήματος. 

Επειδή η ανθρώπινη ζωή και η υγεία είναι απόλυτη και πρώτιστη αξία και μέριμνα της 

Πολιτείας είναι να διασφαλίζει ίσους όρους και ίσες δυνατότητες πρόσβασης σε 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ανεξάρτητα από την οικονομική δυνατότητα και ανεξάρτητα 

από τον τόπο κατοικίας των πολιτών 

Επειδή οι ορεινές περιοχές της Δυτικής Ελλάδας και της Ηπείρου (και οι δύο από τις 

φτωχότερες Περιφέρειες της χώρας και μεταξύ των φτωχότερων στην Ευρώπη) αλλά και των 

μικρότερων νησιών του Ιονίου βιώνουν εγγενείς ανισότητες στην άμεση πρόσβαση σε 

υπηρεσίες υγείας στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κάτι που διευρύνει περαιτέρω τις 

χωρικές και οικονομικές ανισότητες που ήδη υφίστανται, 

Επειδή η ιδιωτικοποίηση, και του τομέα των αεροδιακομιδών, θα λειτουργήσει κατά πλήρη 

βεβαιότητα αντίθετα με τα συμφέροντα των πλέον αδύναμων συμπολιτών μας, 

Ερωτώνται οι δύο Υπουργοί: 

1. Δεσμεύονται ότι η βάση του ΕΚΑΒ στο Άκτιο θα επαναλειτουργήσει άμεσα και θα 

εξοπλιστεί με νέο ελικόπτερο παντός καιρού το οποίο θα στελεχωθεί με εξειδικευμένο 

ιατρικό και διασωστικό προσωπικό του ΕΚΑΒ σε 24ωρη βάση;  

2. Επιβεβαιώνουν τα περί σχεδίου ιδιωτικοποίησης των αεροδιακομιδών μέσω μίσθωσης 

ιδιωτικών πτητικών μέσων στο πλαίσιο λειτουργίας του Εθνικού Μηχανισμός Εναέριας 

Διάσωσης και Αεροδιακομιδών; 

  

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Φωτίου Θεανώ  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)  

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Τζούφη Μερόπη 

Φερχάτ Οζγκιούρ 




